

2023-10-  
14  
第 123 期  
邮政重点推荐报刊  
国内统一刊号  
CN43-0068  
邮发代号 41-73  
今日 8 版  
总第 0219 期

本报讯(湖南法治报全媒体记者 杜巧巧)为让法治副校长制度在湖南公安战线行稳致远。10月12日,湖南省公安机关中小学法治课程大比武决赛在长沙市一中双语实验学校成功举办。全省上千名担任法治副校长或法治辅导员的公安民警参加大比武。围绕防欺凌、防性侵、防拐卖、反电信诈骗、反恐防暴、交通安全、禁毒宣传、消防安全、自然灾害事件处置、公共安全突发事件处置等主题,历经初赛、复赛、决赛等多个环节,最后决出一等奖两名、二等奖3名、三等奖6名和优胜奖8名。目前,全省共有6504名优秀民警兼任中小学法治副校长。

## 解锁幸福梅溪湖的智慧密码



新湖南社区频道见习记者 梁原  
记者 任琼瑨 袁小玲 谭好 通讯员  
徐显峰

停车楼里1分钟找车、异物撞击电子围栏自动发出警报声、智慧电梯实时自动监控险情和记录不文明乘梯行为、智慧垃圾站房“玩”出环保新花样……最近,湖南湘江新区梅溪湖街道的居民发现,这些喜人的变化,得益于梅溪湖街

道创新实验取得的成效。

为进一步提升智慧社区建设的科学化、制度化和规范化水平。梅溪湖街道成立智慧社区建设创新实验工作领导小组,强化统筹协调、完善协作机制,在加快推进社区服务信息化建设中下狠功夫,打通治理堵点、解决难点、消除痛点,提升新时代新社区新生活服务质量。

### “智慧大脑” 为政务服务加码赋能

统筹调度,需要一个“智慧大脑”。梅溪湖街道工委副书记、办事处主任魏镇男说:

“梅溪湖街道紧扣数字赋能、智慧引领两大主题,以智慧化、信息化为载体,打造集智慧民生、智慧综管等8大功能为一体的‘智慧梅溪湖’治理平台。”依托该平台,可实时动态掌握辖区网格人、事件、资源及大数据分析研判,全方位实现对各社区的指挥调度和监督管理,形成一套“线上+线下”的智慧社区服务体系。

“自平台建立至今,共发现上报预测工单8304条,处置率100%;‘智慧城管’板块已发现城管环保网格化问题总数42702个,已办结40214个,办结率94.17%。”站在智慧

梅溪湖调度中心大屏前,街道办事处网格化综合服务中心主任徐显峰热情地向记者解数据。据了解,该平台打通了城管、卫计、民政等部门之间的壁垒,确保实现综合调度。

“小孩在水边玩耍、街旁有人占道经营等情况,我们都能通过监控及时发现、及时处理,快的话两分钟就能解决问题。”工作人员一边介绍,一边切换屏至路口监控画面。截至目前,该中心已接入7处街道主要路面卡口监控,提升了居民平安指数。

(转 02 版)



今年来,为全力保障全县电力电信广播电视(简称“三电”)及油气设施安全。通道侗族自治县建立由县委政法委、公检法、应急、石油石化等14家单位组成的“三电”油气设施安全保护工作联席会议办公室。通过开展联席会商、联合检查,上门指导、交叉学习、实战演练等,逐一排查整改“三电”油气单位人防、物防、技防安全隐患。图为10月12日下午,县公安局民警在双江镇高速路口黄柏加油站对该站汽油存储安全进行检查。  
通讯员 吴慧

## 以“检察蓝”守护红色根脉

本报讯(湖南法治报全媒体记者 李翔)近日,记者从省检察院获悉,该院通报6件检察公益诉讼入选红色革命资源保护检察公益诉讼典型案例。

这6件案例分别是:永州市人民检察院督促保护红四军罗峪整编旧址行政公益诉讼案、永州市人民检察院与新田县人民检察院诉黄某侵害烈士名誉权民事公益诉讼案。

治县人民检察院督促保护辖区内烈士陵园行政公益诉讼案、沅江市人民检察院督促保护工程兵烈士纪念设施行政公益诉讼案、麻阳苗族自治县人民检察院督促保护革命文物滕代远故居行政公益诉讼案、永州市人民检察院与新田县人民检察院诉黄某侵害烈士名誉权民事公益诉讼案。

湖南是中国共产党和中

国革命的重要策源地,是伟人故里、将帅之乡、红色热土、革命摇篮、红色资源大省。检察官是公共利益代表,保护好红色资源,检察机关责无旁贷。

为深切缅怀革命先烈,弘扬烈士精神,传承红色基因。近期,全省各地检察机关围绕烈士纪念日开展了形式多样的红色资源保护“回头看”与纪念活动。其中,省检察院选

取的6件红色革命资源保护检察公益诉讼典型案例,集中展示了湖南公益诉讼检察在保护英雄烈士权益、革命烈士纪念设施等红色资源的办案成效。用红色精神鞭策每一位中华儿女,推动在全社会形成崇尚英雄、捍卫英雄、学习英雄、关爱英雄的社会风气。把缅怀之情融入新时代的使命中,走好新时代长征路。

本报讯(湖南法治报全媒体记者 罗霞 通讯员 王碧)业务知识测试、业务知识抢答赛、分类教育授课、班队列操演。10月13日,记者从省社区矫正管理局获悉,为期两天的全省社区矫正技能比武总决赛落下帷幕。

此次技能比武总决赛现场评分、现场公布成绩,保证了活动的公平公正。42名参加省级技能比武决赛的选手,分别由各市州社区矫正管理局通过层层选拔,涵盖各市州社区矫正管理局负责人、社区矫正工作人员。

总决赛共设置业务知识测试、业务知识抢答赛、“五知道”核查、“五知道”抽查和矫正方案制定、分类教育授课、班队列操演6个环节。业务知识测试采取80分钟闭卷考试形式,包括单选、多选、文书制作等题型,总分100分;业务知识抢答赛根据各市州选派的抢答赛队员业务知识测试平均成绩排名,前7名的市州方可参加抢答赛。“五知道”抽查以市州为单位现场逐人抽查“五知道”掌握情况。矫正方案制定以参赛市州为单位,要求参赛人员现场随机抽取背景资料在限定时间内,制作有针对性的矫正方案,并根据分类管理要求、实施效果以及社区矫正对象的表现等情况,适时调整矫正方案。分类教育授课采取课堂教学形式,每个市州选派1名工作人员参赛;班队列操演以各市州参加培训及比武人员为方阵,由培训班队列教官具体组织实施,比武内容根据培训班队列训练内容确定。

经过激烈角逐,道县朱寿、长沙市雨花区秦高辉、永州市冷水滩区蒋江获得业务知识测试一等奖;澧县杨梓铭、洞口县尹婷、沅江市李漪获得分类教育授课,攸县王斌、浏阳市陈飞宇、澧县李双韵获得技能比武队员一等奖;永州市、常德市获得市州集体奖一等奖。

省社区矫正管理局相关负责人介绍,此次技能比武总决赛既是一次能力展示,也是一次队伍检阅。通过活动,进一步加强全省社区矫正队伍建设,不断提升社区矫正工作人员执法水平,促进社区矫正工作规范有序开展,充分展现了我省社区矫正工作队伍的文明形象和精神风貌。